



你听,你看,你说……自己的,身边的故事  
成为晚报的市民记者  
我们给您一个平台,和您一同记录生活的点滴



## “谢谢,我下车就下!”

■市民记者 师志强

6月6日,像往常一样,我乘坐209路公交车去东区上班。因为是上班高峰,车上已经无座,我只好站在拥挤的车厢中。

当209路公交车行至文化路俭学街站时,上来了一群人,其中有一位白发老人。

“乘客您好,若您身边站有老、弱、病、残、孕及抱小孩的乘客,请

您给予帮助,我们向您表示感谢!”公交车温馨提示语同时响起。

老人随着人群一直往后边走,在行走的过程中,一女孩赶忙给老人让座。“阿姨,您来坐吧。”女孩子很有礼貌地站了起来。老人慌忙说:“谢谢,谢谢!你坐吧!我不远,下一站就下。”女孩见老人不肯坐,又觉得老人下车就下了,也就

没有再继续让座。

奇怪的是,等下一站文化路农业路站到站后,老人并没有下车,依然站在车厢内。女孩发现老人并没有下车,于是站起身来说:“阿姨,您坐吧!”老人面带微笑说:“谢谢!真不用,我下一站就到了!你路远,上班辛苦,你坐吧!”几经推让,老人还是不肯坐到座位上。

就这样,老人站了6站后,才下车。

在这6站中,曾有多人给她让座,都被她婉言谢绝了。一句“谢谢,我下车就下!”的美丽谎言让我非常感动,禁不住流出了眼泪。

老人的一言一行,彰显了她的大爱之美。郑州拥有这样的老人,我感到骄傲,感到自豪。阿姨,您是好样的!



市民小记者

## 我爱阳光

■优胜路小学五二班 张紫予

我爱阳光,爱一切被阳光装点的花草树木;在和煦的暖风中,金灿灿的阳光照在绿叶上,绿叶立即兴奋起来,变得通体透亮;金灿灿的阳光如一个金色灵魂的精灵,在枝头雀跃,树枝激动起来,变得挺拔苍劲;金灿灿的阳光照在花儿上,小花们昂起头,舒展开来,仿佛在与阳光进行一场亲密的交谈……

我爱阳光,不仅因为这美丽的图画,更因为它是黑暗中的一缕光线,厄运中的一片希望,逆境中的一种信念,艰难中的一种精神。

作曲家贝多芬,在耳聋后顽强生活,度过了31年,并创造出了许多不朽的音乐作品。他说:“我要扼住命运的咽喉,它绝不能使我屈服……”这坚定的信念,不就是他生命中的一缕阳光吗?正是这希望的力量,把他从苦难的沼泽中拉了出来,让他感到了自己对生活的眷恋和留恋……

雨停了,阳光也隐隐地透过了窗帘。推开窗户一看,阴云散尽,太阳又出来了!一道七色彩虹在空中熠熠生辉,散发着迷人的光芒。刹那间,飞起的彩虹及倔强的阳光告诉了我:不经历彩虹,怎么见彩虹?

朋友,用心去感受阳光吧!你也会被它所打动,和我一样——我爱阳光!

辅导老师 朱黎霞

## 瓜农刘爱青不玩“躲猫猫” 跑进社区来卖瓜

■市民记者 赵松亮 周磊 文/图

“来社区里面卖,真得劲儿,人多,卖得也快,不用来回找地方。”来自中牟的瓜农刘爱青站在文化绿城社区的西瓜销售点,看着瓜摊儿边聚满了买瓜的人群,高兴得合不拢嘴。

“以前买个瓜得跑可远的超市,还不新鲜。现在怪好,不出小区门,就能买到实惠又新鲜的大西瓜。”在文化绿城小区生活的李大妈边走边念叨着。

瓜农刘爱青说,来郑州卖瓜都一周了,由于没有固定的场所,天天和城管玩“躲猫猫”,一车瓜都没有卖完。在和金水区城管队员玩“躲猫猫”过程中,东风路执法中队考虑到其天天到处躲也不是个事,就想

着把瓜农引进社区内经营,这样一方面市容环境改善了,另一方面瓜农卖瓜、市民买瓜也都方便了。

在执法队中队长王震的帮助协调下,瓜农刘爱青才进社区不到一天,车上瓜已经下去一大半了。刘爱青还计划着明天一大早回家再拉一车,赶着天气炎热,多卖点。

瓜农姚建超说,希望其他地方都像这儿一样,多给他们瓜农提供帮助。

文化绿城小区居民提出了建议:瓜农进社区是件好事,不过还是希望政府部门做好后续的监管工作,比如由于卖瓜过程中产生的垃圾、噪声等问题。



## 父爱如山 留给我的都是精神财富

■市民记者 张志成

人们都说,母爱是世界上最伟大的,但父爱如山,他也给了我们许多宝贵的精神财富。

又是父亲节,泪眼朦胧中我再次想起我的父亲。

那年初夏,父亲积劳成疾患了不治之症离我们去了。30多年过去了,我时常想起父亲,想起他对别人火一样的热情,对工作敬业勤学的精神,对孩子严格要求的态度,时时刻刻鞭策着我,教我自新,催我上进。

父亲是乡村卫生所的眼科大夫,在方圆数十里颇有名望。有时,父亲下班刚到家,常有十里八里的病人找上门来。他总是把饭碗一放,说着那句不知重复了多少遍的话:“还是先看病吧!”那些病人常被他感动得不知说什么好。有时深更半夜,一阵阵急促的敲门声,也会把我从甜美的梦乡中惊醒,睁开惺忪的睡眼看时,父亲早已穿好衣服随病人走了。

在村卫生所没有病人时,或者下班回家以后,父亲总喜欢拿本厚厚的线装医书,像小学生一样地读啊、写啊,记下了几大本笔记。据说,父亲在县里举行的业务考试中还得了个第二名呢!

工作之余,父亲也时常忙中偷闲辅导我们几个兄弟姐妹的功课。也许是我有点“聪明”,备受父亲的器重。但他对我的要求也最严,写字不能有半点马虎,否则,除了作业重写,还要被他狠狠地骂一顿。至今我仍然十分感谢父亲的严格要求,不管做什么事,我都会一丝不苟,不敢有半点懈怠。

燕子去了,有再来的时候;杨柳枯了,有再青的时候;桃花谢了,有再开的时候。已到不惑之年的我,静静地端详着您的照片,轻轻地向您诉说:“爸爸,儿子是永远不会忘记您的,因为是您教会了我该怎么做事,怎么做人……”



## 涓滴之水成海洋 本本图书变希望

■黄河路第二小学 张金霞

上周,河南农业大学农村发展研究会在金水区黄河路第二小学进行了“涓滴之水成海洋,本本图书变希望”图书募捐活动。

同学们看到宣传都踊跃参与捐书活动,将自己心爱的课外读物捐出来,去帮助那些贫困山区小学的孩子,为他们建立图书馆。

其中,一位学生给所有的人留下了深刻的印象。她没有捐书,而是拿来了自己的作业本和文具,并写了这样一句话:“我很想给你们捐书,可是我没有课外书,我给你们带来了我的作业本、铅笔和橡皮等,希望你们好好学习!”

多么质朴的语言,多么质朴的孩子呀!“用爱点燃希望,用书传递梦想;送出一本书,成就一个梦!”的宣传标语,正是他们一颗颗爱心的真实体现。